

珍貴的懿德日

文／鄭妮
攝影／謝雪如
慈濟技術學院護理系五年級

Precious Tzu-Yi
Gathering Day

到外地讀書，總讓人覺得有那麼點孤單。四年多前的我，一個人背著簡單的包包跟著同國中的同學以及她的母親，一起來到了位在花蓮的慈濟技術學院，雖然宜蘭跟花蓮只有一個小時的車程，但從未有家人陪伴自己搭火車，還是多少有點寂寞的感覺，心裡反覆提醒自己——只是去學校新生訓練，而且有同學在旁邊，沒什麼好害怕的，以目前家中的情況多增加一點車費就是浪費——重複這樣想著，安慰自己。

到了學校宿舍，因為被編入不同班級，跟國中同學說了再見就各自分開去忙了。看著陌生的人群總覺得有點退縮，但是就算這樣想，還是要順著人群往前走，採買自己的寢具，床墊、棉被、枕頭……等，發現自己有一點拿不動，就在這個時候一個氣質很好的阿姨，帶著不會讓人感到距離的真實笑容，把我的東西接過去一半，陪著我上樓，讓心情低落的我感受到了溫暖，這一刻我才知道，原來這就是同學口中的懿德媽媽。

新生訓練的那幾天，更加認識了什麼是懿德爸爸、懿德媽媽，面對一開始不怎麼回應，有點害羞的我們，不放棄的努力拉近關係，為我們準備點心，為我們設計活動，不管有多麻煩、不管要多費腦筋，就只是想跟我們更靠近一點。

到現在四年來，每月一次的懿德日，從臺灣各個地方搭車過來的懿德爸爸媽媽，車費自己出，點心、小禮物自己準備，還要不斷傷腦筋想活動，排除萬難，空出時間，為了跟我們見面的兩個小時，花了不知道多少個小時去準備。

他們主動的付出，我們理所當然的接受，四年很快過去了，被細心的對待、被溫柔的呵護，原來我們還是一直在撒嬌，我卻是太晚發現了。

住在宿舍，三餐自己負責，時間自己安排，我以為我是一個小大人，以為自己已經很會想，所以最





後一次懿德日聚會，聽到要分享心得，好多同學反彈，不喜歡上臺發表，我也不懂懿德爸媽的用意，到了那天，我才終於明白。

當天，在爸爸、媽媽的安排下，全班同學一個一個上臺分享實習心得，平時雖然也會互相分享，但是可以聽到每一個人的心得，卻是難得的機會。我想爸爸、媽媽就是想藉由這一次機會讓我們做更好的心理準備，從彼此的心得裡獲得啟示獲得成長吧！爸爸、媽媽還特別找來了人錄影，準備了大筆記本、還有筆，然後讓我們存照片給他們，因為他們要幫我們做一片屬於我們班級的光碟，記錄我們五專的青春，做這些東西，需要耗費多少的心力？多少的時間？只為送給我們的最後一份禮物。

面對不說話的我們，積極的想要靠近我們，面對實習壓力的我們，分享自己的人生經驗，指引我們正確的道路，面對即將畢業的我們，努力的幫我們記錄我們的回憶，做了這些事情，或許沒有人看見，或許我們並不會感恩，但是他們卻永遠帶著笑容面對我們，心裡有很多很多的感謝、很多的感動，在這四年間，他們的溫暖、他們的包容是最美的回憶。

我很幸運，上了別人沒有的課程，一個月只有兩堂的課程，叫做懿德日。我很幸運，每個人最多就只有一個爸爸、一個媽媽，但我卻有很多的媽媽、很多的爸爸。我很幸運，所以我很很想說，很愛你們很謝謝你們。我們的下一次再見，會是畢業典禮，我會讓你們看見最好的我，我親愛的懿德爸爸、媽媽。☺